

MAGYAR KÜRIR.

N^{r.} 52.

Indult Bétsből, Kedden, December' 28-dikán, 1830.

P o s o n.

Közöljük itten Fő Méltóságú Revisnyei Gróf Reviczky Ádám Úr, Magyar Udv. Fő Cancellárius Ó Excellentiájának azon Magyar Beszédét, mellyet, a' mint a' közelebbi Ujságlevelünkben említettük, a' mostani Országgyűlésnek végződésekor az Ország Nagy Mélt. és T. T. Státusaihoz tartott:

Midön a' széles Világon veszélyekkel terhes fellegek boronganak, lehet-e a' Zivatarok között ditsőségesebb lelket emelő, és szívre ható látomány, mint egy olly Nemes Nemzet, a' melly Királyja' 's Hazája' hív szeretetében, Ősi atkotmányához ragaszkodva, Királyjával, a' ki, áldott Nagy jó Attya egyet értvén, a' Jövendőt megállapítja, viszontagságaitól nem remeg, és tsendes bátorságban önn boldogságának gyarapodó virágzására Törvényeket alkott.

Mi vagyunk ezen szerentsés Nemzet. Mi értük el ezen Ország Gyűlésében Felsőges Királyunknak illyes szent tzeljait. Nyügott lélekkel készülünk tehát a' már is igen közelgető, 's a' köz boldogság' eszközeinek bő kifejtésére arányzó Országos Gyűlésre. Szeret benünket a' jó Isten, szállítsa hát reánk áldásai között a' leghathatósabbat, Urunkhoz, Atyánkhoz, Királyunkhoz a' fiúi, magunk közt egymáshoz pedig a' rokon igaz bizodalmat. Így leszünk a' mire ter-

mettünk, a' lelkes Nemzetek között a' legboldogabbak, így maradunk, a' mi voltunk, 's vagyunk mindég készek élni 's halni Istenünkért, Királyunkért, Hazánkért.

Fels. Károly Ts. Kir. Fő-Hertzeg, mint teljes hatalmú Királyi Biztos, erre a' következő bérekesztő Beszédet tartotta deák nyelven:

„A' jelenvaló Országgyűlést, mellyet ez előtt négy hónappal a' köz jóra, ezen szent és örökös tzelra nézve Ó Ts. és Apostoli Kir. Felsőge Maga Felsőges Személyében nyitott meg, méltóztatik Ó Felsőge most, egészségének változása által akadályoztatván Mi általunk bérekesztetni.“

„Ó Felsőge jótetszéssel megismeri, hogy Királyi Propositioni telyesítették. Midön Ó Felsőge a' jelenvaló Országgyűlésének szerentsés kimenetelét mindenek felett a' Mindenható Istennek Magyarország oltalmazójának köszöni, abban az édes reménységben vagyon Ó Felsőge, hogy Magyarországnak hív Státusait nem sokára ismét együtt látja. Akar mi légyen is azomban az Isteni végzés, Ó Felsőge teljes életét szentelni fogja Népei eránt viseltető szeretetének, mellyről ezen Országgyűlésnek törvény tzikelyei, mellyeket Mi Királyi Sanctioval megerősítve ezennel általadunk, még a'

legkésőbb Unokák előtt is bizonyosságot fognak tenni.“

(Itt által adta a' Királyi Biztos a' megerősített tikkelyeket.)

„A' midőn Mi ezen felséges kiküldetésünket teljesítnénk, felette örvendünk, hogy Nekünk ez a' szerentséknk lett, hogy Mi — a' Magyar hadi seregek vitezkedő virtusaiknak annyiszor tanúi, — ma azon ditsőségben is részt vehetünk, melly ezen Országgyűlésének törvényei által új világosságban jelenvén még, a' Ti Ő Ap. Királyi Felségéhez viseltető hívségteket, a' Ti és a' Mi felette Kedves Hazánkhoz való szereteteket méltán koronázza.“

„Bérekesztésül kívánjuk Ts. K. Magasságotat tiszta testvéri szeretetünk felől, a' Státus Urakat pedig hajlandóságunk és jóindulatunk felől bizonyosokká tenni.“

Az Ország gyűlésnek utolsó Üléséről és bérekesztetéséről a' Posonyi Német Ujság ezt írja: „Az Ország Rendjei Dec. 20 kán 9-edfél órakor már öszve gyűlve valának közös Ülésben. Itt Ország Bírāja Gróf Cziráky Antal Ő Exczellentziája jelenti, hogy a' N. Méltóságú Cancellariával a' törvény-tikkelyeknek megvitatása (Concertatioja) szerentsésen elvégeztetett. A' Rendek örömmel vették e' tudósítást, és elvégezték, hogy Ő Exczájának, mint a' vitató Országos Küldöttség Elölülőjének a' Nemzet hálája a' Diaetai napikönyvbe marandó emlékjelül bé irattassék. — Annakutánna végezték, hogy Ő Fgéhez egy köszönő Felírás küldtessék a' hozott törvény-tikkelyeknek megerősítéséért és megadásáért. Ez a' Felírás ott mindjárt elkészítetett, felolvaslatott, és a' szokott

formában expediáltatott. Ekkor Ő Exczája a' Personalis Ur, az Ország Nádor-Ispánjához Ő Fő Hertzegségéhez azzal a' kéressel fordult a' Rendek nevében, hogy minekutánna a' Rendek az örvendetes hírt vennék Ő Fgének az ifjú Királynak házasságáról Mária Anna Szárdiniai Király-Kisaszszonnyal (született Sept. 19-ken 1805), egy Országos Küldöttséget kívánnak kineveztetni, a' ki Ő Felségéhez a' Nemzet nevében a' szerentséltetést felvigye. — Báró Eöt-vös Fő pohárnok-mester jelentést teve az Országgyűlés bérekesztésére Ő Fgtől kinevezett Királyi Biztosnak Károly Ts. K. Főhertzegnek fogadásáról; és azonnal megbízattatott, hogy Ő Fge Főhertzegi Képviselőjének meghívására egy Küldöttséggel estveli 6 órakor menjen el. Az ülésnek vége leve. — Estveli 5 órakor az Országrendjei gálában megjelentek az utolsó közös Ülésre. A' Nádor Ispán kiküldötte a' meghívó Küldöttséget a' Királyi Biztosért, és kinevezte amazt is, melly Ferdinand Királynak szerentséltetésére Bétsbe menjen. Azután a' törvény-tikkelyeknek magyar fordítása felolvaslatott. Azonközben Ő Fgének Képviselője egy 6 lovas Udvari gála-kotsiban az Orzágházához, folyvásti ágyúlövések között, megérkezett és a' Gyűlés-szálájába bémenvén a' Királyiszéki menyezet alatt, melly erre a' végre készített, fedezett fővel helyet foglalt. Magyar Kir. Udvari Cancellarius Gróf Reviczky Ádám Úr Ő Exczája magyar nyelven a' Felséges Királyi Biztoshoz beszédet tartott, mellyre a' Fels. Kir. Biztos deákul felelt és egyszersmind a' megerősített törvény-tikkelyeket Nádor Ispán Ő Főhertzegségének kezébe által adta. Ő Eminentziája a' Kárdinál és Ország Primása az Országrendeinek érzéseit egy deák be-

széddel kifejezte, mellynek végződésével a' Királyi Biztos Föhertzegei testvérjétől a' Nádor Ispántól és az Ország zászló-
saitól és a' Rendeknek Éljen! kiáltá-
saitól kísértetve a' Szálát elhagyta és Pa-
lotájába visszatért. — Midőn azután
Nádor Ispán Ö Fő Hertzegsége és a'
Zászlós Urak a' gyűlésbe vissza jöttek,
felolvastattak a' megerősített törvényzik-
kelyek, és Ö Ts. Fő Hertzegsége egy
fontos és hathatos beszéddel a' Rendeket
elbócsátotta. Végezetre Personalis Ur Ö
Ts. Fő Hertzegségének sokszoros köz-
benjárását és fáradozását a' Főrendek-
Táblájának sikeres együttműködését
és a' Rendeknek hozzája mutatott bizo-
dalmát és szeretetét; és a' Gyűlés — mi-
nekutánna 14 hetekig tartott és az Or-
szág törvényjeit 17 új tikkelyekkel meg-
gazdagította — közönseges öröm kiáltás
között megszólott.

L e n g y e l O r s z á g.

Varsó Dec. 14-kén. Hertzeg Lu-
becki Urral, mint második Követnem
Gróf Ostrovski hanem Gróf Jeziers-
ki mégyen Pétervárába. A' két Követ
az útban, ha csak lehet, Constantin
Nagy Hertzeggel öszve jöni kíván. —
Ma estve 8 óra tájban, a' láthatárnak
déli oldalán egy Meteor tűnt fel az égen,
melly egy nagy égéshez olly hasonlatos
vala, hogy a' harangokat reá félrever-
nék. Mintegy 5 minutumig tartott. — A'
közelgető Országgyűlésre a' Senatorok
(Főrendek) és Országos követek minden
felől gyülekeznek. A' Dictator most a'
Mikulskiék új házában lakik a' Bic-
lanski-útsza végén. Az ör-állást házánál
az első gyalog regiment viszi. — A' Fő
hadi tisztartó Wolicki egy felszólí-
tást bocsátott az Ország lakosihoz, melly-
ben kéri őket, hogy a' táborsereg szá-

mára hordjanak élelmet. A' hozott ele-
ség arra kész pénzben kifizettetik né-
kiek, vagy Bank Assignatiokat fognak
érte kapni.

A' Dictator egy Napi parantsol-
latban Dec. 10-kéről, szoroson meghagy-
ja, a' Generalisoknak és Ezredeseknek,
hogy katonáiknál erős fenytéket tartsa-
nak; továbbá; hogy a' katona-foglyok,
kik tsekély vétségekért, vagy szökésért
az Ország váraiban raboskodnak, sza-
badon eresztessenek és szolgálatba vé-
tessenek. — Az ideigleni Igazgatószék-
nek egy rendelése azokra nevezve, kik
Pensio vagy Emeritura név alatt az Or-
szágos Kaszszából évenként 25,000 fo-
rintot húznak, azt végezte, hogy ezen
Summának harmadát, azok pedig, kik-
nek évenként 25,000 nél több jár, fe-
lét, az Orzágnak adni és a' Kaszszá-
ban bent hagyni tartozzanak.

Varsó Dec. 15-kén. Oberster Tur-
no, ki Cesarevits Nagy Hertzeg a'
határig elkísérte, vissza jöve ma' Var-
sóba. Az Oroszok Dec. 7-ik és 8 dik nap-
jain keresztül szállottak a' Visztulán Pu-
lavinál. Maga a' Nagy-Hertzeg 9-ikben
ment keresztül, és eltávozása előtt Go-
ra faluban Czartoryska Hertzegnét
meglátogatta. Az Oroszok a' Brzesz-
Litevski Országúton mennek, Kozk
felé tartván. Varsónak Külső városai,
az Artilleriai tisztségtől kidolgozott plá-
num szerént, vár formára megerősített-
nek. A' munkának sietséggel kellene foly-
ni, de még eddig nagyon halkal mé-
gyen. Hanem most a' Dictator egy
felszólítást adott ki, mellyben a' fő vá-
ros lakosait serénységre nógatja, és pa-
rantsolja, hogy minden ember jelentse
magát a' városházánál, hol kinek kinek
helye és dolga az Erösségi munkáknál
kimutattatik. — Az ideigleni Kormány-
szék a' Vajdaságokra kivetette az állitan-

dó lovas katonák számát, ekképpen: Masovia 1414, Kalis 1393, Augustov 1263; Lublin 1188, Plock 1083, Sandomir 1029, Podlachia 1015, Krakkó 949, és Varsó városa 505 lovas katonát tartozik adni. — A' várositanáts kihirdette, hogy mindazok, valakiknél fegyver van a' fegyvertárból való, azt mint Ország sajátját 24 órák alatt vissza vigyék. A' Politziai tisztség a' kiket tsak kitudhatott, hogy a' Zendülés első napjaiban loptak vagy raboltak, mind elfogatta és a' méltó büntetés végett a' törvényszékeknek által adta.

Varsó Dec. 16-kán. Azt beszéllik, hogy Czenstochau tájja körül erős ágyúzás hallatszik. A' dolog még bizonytalan. — A' napokban az hír repesett a' városban, hogy az Artilleria-Kaszárnyában (mellyben ez előtt mindég Orosz regementek feküdtek) két szerentsétlen áldozatok volnának, kik földalatti titkos fogságban 8 esztendőök óta epednek. A' városi tanáts szoros vizgálatot rendelt a' dologban, de semmit sem találtak, a' mi a' hírnek valóságát bizonyíthatta volna. A' Közönségnek megnyugtatóására a' városi tanáts ezt kihirdettette, azzal a' levéllel együtt, mellyet e' dologban hozzá az itt fogva lévő Orosz General Essakoff Ur írt, ekképpen: „Az a' hír jár Varsóban, hogy az Artilleria-kaszárnyában, a' hol a' Volhyniai Gárda-regement feküdt az én parantsom alatt, két földalatti üregekben kö közzé rakott és az éhség miatt már fél holt rabokat találtak volna, kik onnét kiszabadittatván a' város házához vitettettek. Ez egy olyan rágalmasz, melly nem tsak betsületemet, hanem emberiségemet is megbántja. Tizenhat szeplötelen évjei az én Varsói lakásomnak az egész Közönséget elegendően meggyőzhetik, hogy ilyen pogány kegyetlenség az én szemeim

előtt soha nem történhetett. Kérem azért igen sürgetően az Urakat, hogy e' Nyilatkoztatásomat az Ujságlevelek által ne terheltessenek közönségessé tenni.

General Essakoff.“

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervára Dec. 11-kén. A' Varsói pártütésnek híre tegnap közönségessé leve a' Fővárosban. A' Tsászár tegnap az Ör-paradé után a' tiszteket maga körül egybegyűjtven, a' sajnálkozásra méltó történetet Maga beszélt el nekik, még pedig szívében, a' mint látszott nagyon megindulva. Szavai meghatták a' vitézeket, és Hurrah! kiáltás közben mindnyájan megújították tántoríthatatlan hívségeknék esküvését, hogy Érette utolsó tseppvéreket is készek kiöntani.

A' Sz. Pétervári Ujság Dec. 11-kéről, így ír: „Ő Fge a' Tsászár, attól a' principiumtól vezetve, hogy a' közönséges rendnek és tsendnek megzavarását akaró gonosz tzelzások és próbatételeket jobb nyilvánossá tenni, mint rejtegetni vagy titkolni akarni — méltóztatott megparantsolni, hogy azok a' jelentések, mellyek tegnapelőtt éjjel Cesarevits Constantin Nagy Hertzegtől jöttek a' Varsóban kiütött utálatos árulásról, közönségessé tétessenek:

„Nov, 17-kén (29-kén) estvéli 8-ad fél órákor egy felfegyverkezett csoport, mellynek egy része az Altisztek Oskolája nevendékjeiből más része polgári öltözetű emberekből állott, reárohan a' Belvedere Kastélyra, Ő Ts. Nagy Hertzégének rendes lakására, és kilövének elébb néhányan az ablak alatt fegyvereiket — bé tör a' Palota belsőbb szobáiba. Az eleibek siető tselédeket fegyveres kézzel megtámadják; Gendre

Generalist, ki a' Kastélyban volt, levágják és a' Politzia Al-Elölülőjét, ki hasonlóan ott vala, tetemesen megsebesítik. — Ugyan azon időben a' lengyel katonaság, névszerént a' 4-dik gyalog regiment, a' Sappeur-Bataillon, és a' Granatéros regimentnek nagy része a' pártütőknek melléje áll. Ö Ts. Nagy Hertzegsége az ott fekvő Orosz Testörző regimentek vezérjeinek azt az illendő parantsolatot adta, hogy magokat egyáltalában ne megtámadólag, hanem csak oltalmazólag viseljék. A' Volhyniai gárda-regimentet, midőn a' nagy hadi-piatzra menne, hová az egész gárda-gyalogság öszvegyülni parantsoltatott, a' lengyel 4-dik gyalog regiment megtámadta, és belőle mintegy 30 embert elejtett; de a' Volhyniai regiment magát vitézül keresztül vágta és a' gyűlö-piatzot elérte. A' pártosok azomban a' fegyver-tárat kirabolták, és a' népnek fegyvert osztogattak, hogy részvételre tüzeljék.

„18 dikban (30-ikban) nőttön nőtt a' pártütés ereje. A' lázzadást a' fent megnevezett lengyel regimentek segítették. De a' lovas Vadász-regiment (a' lengyel gárdából) áthatatosan hív maradt, és a' pártütőknek ellene intézett megtámadásait vitézül vissza verte. — A' környülállásoknak tekintetéből Ö Ts. Nagy Hertzegsége jónak találta Varsót elhagyni és Nov. 19-kén (Dec. 1 napján) az Orosz regimentekkel és a' híven maradt lengyel katonákkal a' Várostól két Verstnyire, V ir s b a faluba kimenni. Seregei állottak az Orosz gárdának két (a' Litthauai és Volhyniai) regimentjeiből, a' lengyel gyalog gárdának 13 Kompániáiból, az egész Gárda-lovasságból és a' gyalog Artilleriából. A' lovas (lengyel) Artilleria a' pártütökhöz által ment. — Elestek mint áldozatai a' pártosok dühének: Hadi Minister Gróf Haucke, General Gróf P o t o k i, General Trem-

bicki, General S e m e n t k o v s k i, Blümer 's a' t.

„V a r s ó b a n, Ö Ts. Nagy Hertzegsége levelének eljöttéig, minden közönséges dolgok Ö Ts. K. Felségének nevében estek. Némelly személyek, kiket a' helybeli Kormányzók, az igazgatásban való részvételre felszóllított, a' hivatalt nem vállalták fel másképpen, mint Ö Fgének a' Tsászárnak nevében írott meghívásra.“

„A' feljebbi szomorító tudósításoknak vételével egyszeriben erős és kemény rendszabásoknak elővételét parantsolta Ö Fge, a' Varsói Zendülésnek elnyomására és a' tsendnek visszaállítására. E' végre a' Litvaniai külön tábor (50,000) parantsolatot vett, hogy Lengyel Országba induljon. Utánna mégyen az első gyalog tábor-sereg és a' 3.dik tartalék lovas sereg, a' lengyel határig, hol megállapodnak, hogy — ha a' szükség kívánná — a' megtámadó táborot segítsék.“

Moskauban a' C h o l e r a mulóféiben van. Dec. 7-kén öszveséggel 354 betegek valának, kik közül 205-nek meggyógyulásához nagy a' reménység.

N é m e t a l f ö l d i K i r á l y s á g.

H á g a Dec. 13-kán. A' Hollandiai tábor állandóan B r e d á n á l fekszik. Az ellenség fekvésének és előörjeinek kikémleléséből bizonyosok vagyunk benne, hogy a' Belgák azon a' tájékon nagyon tartanak tőle, ne hogy őket mi megtámadjuk. A' honnét fekvéseiket mindenütt erősítik, ágyús sántzokat hánynak, és a' falukban még a' templomokat is várakká igyekeznek formálni. —

B r ü s z s z e l Dec. 13-kán. A' Nemzeti-gyűlésnek tegnapelőtti Ülésében

Coghen Ur a' Finantziának állapotjáról jelentést teve, mellynek foglalatja rövideden erre mégyen ki; „Ellent nem állván a' terhes körülállások, az Adókat mindenütt rendesen megfizették, kivéven Országunknak azon egy két helyeit, mellyeket a' Hollandusok elfoglalva tartanak. Az egyenes adók October Havában 1,250,000 forintot behajtottak; és így November 's December Hónapokra 2,460,000 forintot bátran számíthatni. Az egész jövedelem Decemb. utolsó napjáig, — mind a' mellett is, hogy a' Hollandusok a' Schelde vizét tőlünk ekkorig elzárták, és a' vámok 's harmintzadok szinte egészen elapadtak — öszveséggel 4,699,108 forintra mégyen. Kivéven ebből a' költségeket, és a' Brüsszel városának költsönözött summát 1,779,492 for.— marad 2,601,250 for. a' Kintstárban. Ezen Resultatumot a' Nemzeti gyűlés megelekedéssel hallotta.

Báró Stassart a' Congressus tagjai között kézről kézre egy Nyilatkozatást járat, mellyben javasolja, hogy Belgium Frantzia Országgal egyesíttessék, az alatt a' feltétel alatt, hogy külön Vice Királyja légyen. De javallatja nem sok pártfogókra talál. A' Belga Ujságlevelek azt kérdik: Mire való hát e' szerént a' Belgium függetlenségének kikiáltása, a' mi mellett Stassart Ur a' Nemzeti Gyűlés megnyitásakor, olly elevenen és sokat beszéllett?

N a g y B r i t a n n i a.

Dec. 9-kén a' Külső Ministernél Kabinét-gyűlés, 10-ikben Conferentzia a' hat Hatalmasságoknak Meghatalmazottjai (Hertz. Eszterházy, Talleyrand, Lieven, Bülow, Palmerston és Falk Urak) között a' Belgiumi dolgok eránt, 's később a' Külső Ministernél újra Kabinét gyűlés tartatott.

A' Felső Házban Dec. 8-dikán Marquis Ormonde általnyújtott egy Kérőlevelet, melly az Unionnak (Nagy Britannia és Irlandia között) eltörlését kéri. — Hertzeg Wellington tudakozza a' Belső Ministert, mitsoda nagy néptsoport járt ma a' Fő város útszáin, melly azután a' St. James palotához méne és nagy bámulást okozott? Lord Melbourne felele, hogy midőn Ő a' hívatalt általvette, más napon mindjárt megjelentek nála a' Londoni tzeheknek Küldöttjei, jelentvén, hogy ők a' Királyhoz egy Felírást kívánnak felvinni, mellyben sajnálják, hogy a' Királyi látogatás a' városban Nov. 9 kén elmaradt, és tántorithatatlan hívségeket Ő Fgéhez erősítik. Ő megkérdezte ez eránt a' Királyt és tőle azt a' kegyes választ vette, hogy a' Felírást elfogadja. Egyébaránt ötet (a' Belső Ministert) nagyon meglepte, midőn tegnap olvasná a' meghívást, mellyben minden tzehek felszollittatnak a' Felírást vivő Követségnek kísérésére; tanátskozott is mindjárt a' városi Tiztséggel, de legjobbnak tartották a' Processiót nem bántani, fegyveres erővel meg nem zavarni, hanem tsupán a' rendnek feltartásáról gondoskodni. A' mi elég is volt, és a' Processio-járás a' legtsendesebben és rendesebben méne véghez. A' Lord Cancellarius (Brougham) tagadja, hogy jussa is lehetne egy Ministernek a' békés tzélú és fejedelméhez kívánkozó jobbágy előtt az útata' Királyhoz elzárni. — Hg Wellington azomban szokatlannak tartja és veszedelmesnek látja az ilyen tsoportozásokat, és figyelmeztetni kívánja reája az Igazgatószéket.

Dec. 9-kén Lord Wynford Motiot teve az Ország jelen szüksége okainak megvisgáltatására. Gróf Radnor, Hg Wellington, Lord King, Gróf

Grey 'sa't. ellenzették e' javallatot, de különböző okokból mindnyájan. Gróf Radnor tüzesen megtámadta ez alkalmatossággal az elébbeni Ministeriumot, és az Országos békételenségnek fő okául Hg Wellingtonnak rosszsznál is rosszabb igazgatását vetette. „Ha én most — így szólla a' többek között — tagja volnék az Alsó Háznak, egyszeriben egy Vádló-Biztosságnak kineveztetését kérném, ki az elébbeni Ministerium tagjait vád alá végye; mert ők, hivataljokból való kilépésekkor, a' Országot a' legveszélyesebb állapotba helyhetteve hagyták el, olyan állapotba, hogy a' társasági köteleknek felbomlása annak könnyenkövetkezése lehet vala — és még is őket a' boszszúja a' megkeserített..... (Rendet! Rendet!) Én senkít nem akartam néven nevezni, senkit személyesen megsérteni. Egyébaránt a' feltett javallatot igazságtalannak tartom az új Ministeriumra nézve, mellynek 3 hetek alatt, miolta hivatalban vagyon, nem vala lehetséges a' megrögzött bajokat megorvosolni. — Hg Wellington monda: A' javallatnak én ellene vagyok ugyan azon okokból, mellyeknél fogva azt a' minapi Ülésben ellenzettem. Nevetséges egyébaránt azon állítás, mintha az Orzágnak mostani békételen és szükségét látó állapotja az elébbi Ministerium helytelen politikájának következése volna. De sőt inkább azt mondom, hogy a' nép tsak azolta, miolta egy szomszéd Országban a' Juliusi és Augustusi szerentsétlen — mert annak kell mondanom — szerentsétlen történetek estek, tsak azolta tsábittatott el a' rossz példának követésére. Egyébaránt én a' békételenséget és annak okát, t. i. az idegen példa által való eltsábbittatást tsak helyjel helyjel valónak és mulólagosnak tartom.“ —

A' vitatásoknak végével Lord Wyndford visszavevé javallatját.

Frantzia Ország.

Páris Dec. 16-dikán. A' Főrendek Széke az Ex-Ministerek perében első Ülését tegnap tartotta. — A' Követek Házának Dec. 15-diki Ülésében a' Ministeritanáts Elölülője Lafitte Ur egy törvényjavallatot nyújtott elő, melly a' Civil-listet illeti. E' törvényjavallat szerént a' Civil-liste, évenként 18 milliom frankra határozatik a' mostani Király uralkodásának egész ideje alatt.

Nápolyi Királyság.

Dec. 12-dikén Gróf Lebzeltern általnyújtotta a' Királynak egy privát-audientzián Creditivumait, mellyekben mint Austriai Tsászári rendkívülvaló Követ, Ö Szitziliai Felsége Udvaránál meghatalmaztatik. Ugyan azon napon a' Frantzia Követ is Marquis Latour-Maubourg által adta hatalom-leveleit.

A' Király a' katonaságnál a' botozást 's veszsözést eltörlötte, és a' bajusz viselést bévitte.

Pápa Birtoka.

Róma Dec. 15-dikén. A' kilentznapos Exequiáknak végződésével, az itt lévő Kárdinálok, számszerént 35-en, tegnap délután 3 órakor szokott szertartással a' Conclaveba felmentek.

Élleges Dolgok.

A' Constitutionnel azt íratja magának Bétsből, hogy Austria 250,000

embert szedet — a' miből Sváb Ország 10,000 embert állít ki. E' tsak ahhoz mehet, a' mit nem régiben a' Figaro írt egy bavariai könnyűlovas regimentnek felzendüléséről Vormsbán!

M a g y a r O r s z á g.

Budán f. Dec. h. 20-dikán meghalozott Méltóságos Sédeni Ambrózy Lajos Úr, Ts. K. Kamarás, és a' Nagy-Méltóságú Helytartó Tanátsnál Királyi Tanátsos.

E r d é l y O r s z á g.

Fogaras Dec. 11-dikén. Itten a' Görög Katholikusok November 21, 22, és 23-kán (az Ó Kal. száml. szerént) tarták meg egyszersmind egész Erdélyben felejthetetlen emlékezetű Nagy Méltos. néhai Bab János Úrnak Fogarasi Püspöknek, belső titkos Tanátsosnak a' Leopold Rendének Commendátorának, betses, és Királyt, 's Országot Szerető emberi életének 90-dik Esztendejében Keresztényi módon, és tsendesen végezett Pályájának, érdemekkel tetézt, a' világban még hátra volt Egyházi Gyászos pompát; és pedig úgy, hogy a' Ki elenyészett már September 21-kén (Ó szerént), annak az egész Fogarasi Püspökségben, az Erdélyben Gondja alá tartozott Görög Egyházakban a' fent nevezett napokon tartattatnék meg az; melly alkalmatossággal: a' néhai Nagy Méltóságú Püspöknek Fogarasban Személyese

Fő Tisztelendő Alután Constantin Ur, és az ide való érdemes Megyének Parochussa, 23 kán Novembernek, a' halotti pompás Szolgálatok 3-ik napján, a' mint a' Balásfalvi Nemes Káptalantól rendeltetett volt, olly szívre ható halotti beszédet tartott, hogy halgatói egyenként kesergették Fő Pásztoroknak, koros életében lett elenyészését: mellyben megmutatta a' Méltóságos Vicarius Ur, hogy az előtte való Püspökök Igyekezete a' Szent Hitben, Sz. Pálnak Timotheushoz, és Titushoz adott Leveli szerént, a' most említett, néhai Nagy Méltóságú Püspöknek Szorgalmatosságai által mint egy megkoronáztatott a' Földön, Menyben pedig hasonlóan minden jó erkölcsű Kereszténynek léssen jutalma. Szóllott nevezetesen a' néhai Nagy Férjfiúnak fényes érdemeiről, mellyek sokkal számsabbak, minthogy azokat itt tsak röviden is előszámlálhatnók, 's bár azokat az igaz jóltévők szokása szerént, minden híresztelés nélkül szokta volt tenni: közöttünk elfelejthetetlenül haláadó emlékezetben maradandók.

A' pénz folyamat December' 27-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	887/8
Az 1820-béli sorsosok,	164 1/2
Az 1821-béli hasonlók,	114 5/6
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	49 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	995 1/2 for. ton, Conv. Pénzben.

A' mai postanapon küldjük Szathmár Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóinknak a' Posonyi, Rosenbergi, Rosnyói, és az Elegyes Tsomókban, petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)